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Aos dez dias do mês de do agosto de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua Sede 
situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de 
Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador 
Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, 
Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato 
dos Santos, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira 
dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA 
ANTERIOR Nº 031/09, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura 
das correspondências: RECEBIDAS – DO PREFEITO: Of. PGM 065/09. DE 
TERCEIROS- Of. 012/09 da Secretária Mirian, solicitando espaço para pronunciar-se 
na sessão. EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  Of. nº 040/09 enviando proposições 
aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE,usou a 
tribuna,VEREADOR FERNANDO (PP)-“Quero cumprimentar o presidente, colegas 
vereadores, nossos colegas que trabalham na Câmara, e a todos que nos assistem. 
Em primeiro lugar  quero parabenizar a todos os pais pela passagem do Dia dos Pais e 
desejar muitas felicidades; eu não tenho meu pai, mas quero desejar a todos muitas 
felicidades, meu pai faleceu há doze anos, também não sou pai, mas um dia posso ser, 
então quero desejar a todos muitas felicidades. Quero parabenizar o colega Vereador 
Ilo pela passagem de seu aniversário hoje, muitas felicidades, que seus sonhos se 
realizem, tudo de bom para ti e para tua família. Quero agradecer a todos os colegas 
vereadores que estiveram em Bento Gonçalves, na luta para que aconteça a ligação 
asfáltica da RST-470, terça-feira passada, em Bento Gonçalves, estamos lutando. 
Quero parabenizar o Presidente Ivan pelo brilhante comando que teve lá na abertura e 
nos demais trabalhos. Desejo eu desse nosso encontro que se realize, e que se 
realizem muitos mais trabalhos, começando aqui pela Câmara, esse trabalho que está 
parado há muitos anos, que tenhamos sucesso nessa batalha. Quero agradecer a 
todos os colegas que estiveram, a todas as pessoas que compuseram a Mesa, ao 
Prefeito de Bento Gonçalves, também ao nosso Prefeito Odone, e a todas as pessoas 
que estiveram participando. Quero agradecer a todo o pessoal da Consulta Popular, 
pessoas que foram votar, nossa esperança era alcançar no mínimo vinte por cento, 
mas chegamos perto, o pessoal que esperou levando as urnas e todo o pessoal que 
votou também; Quero agradecer a todas as pessoas, essa ajuda que vem é pouca, 
mas para municípios pequenos como o nosso, essa ajuda que vem é de grande valia, 
ainda mais com todas essas crises, estou vendo hoje aqui a Secretária da Saúde  
lutando contra a Gripe A, que está afetando nosso Estado, nosso País, isso é 
preocupante, e nós precisamos de muito trabalho em cima disso e estamos aí para 
lutar juntos, que todos sejam bem-vindos. Boa noite a todos.” Usou a 
tribuna,VEREADORA ROSA PMDB-“Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, 
nossos assistentes, nosso Assessor Jurídico, à Estefânia, Solange, Cesar. Em primeiro 
lugar, quero deixar os parabéns por um dia tão especial como foi ontem, que foi o Dia 
dos Pais; O meu não se encontra mais com a gente aqui, mas tenho certeza, que de lá 
onde ele estiver, ela está nos ajudando. Quero deixar meus parabéns aos colegas 
Vereadores, que quase todos são pais, acredito que só dois ainda não são, desejo a 
eles saúde, êxito, e que possam, junto aos seus familiares, ser um pais exemplares, 
aquele pai cujos filhos se orgulham, que sempre queiram se espelhar, porque creio que 
todo o filho gosta de se espelhar no pai que tem, então a gente espera que eles 
possam sempre estar com sua mão estendida, ouvindo e passando muitas coisas 
boas, porque pai e mãe são para essas horas, e nada melhor do que um bom 
conselho, uma boa palavra, e uma mão carinhosa para desejar tudo de bom para seus 
filhos, eu só tenho a desejar que todos os nossos  pais baronenses, gaúchos, e do 
Brasil, deem as mãos e que sejam pais verdadeiros amorosos e carinhosos, que 
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sempre possam estar ao lado de seus filhos protegendo e dando o apoio que eles 
merecem. Quero agradecer o bom atendimento que tive no Posto de Saúde, foram 
várias vezes que estive ali nesses últimos quinze dias, foram duas consultas: primeiro 
com o Dr. Jorge, graças a Deus, e na quarta-feira com o Dr. Marco Aurélio, com as 
enfermeiras que foram a Janice e a Sônia, só tenho a agradecer pelo bom 
atendimento, pelo carinho que tiveram comigo e tenho certeza que com todas as 
pessoas que ali chegam. A gente sabe que posto é um atendimento de primeiros 
socorros, e quanta coisa a gente precisa ainda para chegar e dizer que está tudo bem, 
o bom atendimento necessário que pode estar ali, eles estão oferecendo a todas as 
pessoas que ali chegam, mas a gente sabe que não é fácil, e muitas coisas tem que se 
procurar fora do posto, porque o posto é uma emergência, então só tenho que deixar 
meu agradecimento ao médico, Dr. Marco Aurélio, à Janice, à Sônia, a todas as 
enfermeiras e a todos que atendem ali, que para mim, sempre foram muito carinhosos, 
muito educados.  Quero deixar o meu abraço, meus parabéns ao Vereador Ilo, para 
que sempre possa ser esse excelente Vereador, bom pai, e que possa ter muito êxito 
na sua carreira, saúde, felicidade, paz, que eu creio que é o que todos mais precisam. 
Que Deus ilumine sempre teus caminhos, que possa sempre trilhar um bom caminho 
no teu trabalho e na tua vida particular. Quanto a nossa viagem a Bento Goncalves, eu 
não estive muito bem na volta, mas estava muito boa. Quero dar os parabéns ao nosso 
Presidente Ivan, porque precisa ter coragem, batalhar, para o início dessa RST-470, e 
lá estiveram eles com a equipe, porque nós aqui temos uma equipe ‘de primeira’, nós 
temos a Solange, a Estefânia, o Cesar, nosso Assessor, e a gente precisa de pessoas 
que nos ajudem e eles estão sempre prontos a ajudar, e eu tenho certeza que esse 
projeto que está em andamento, da RST-470, nosso Vereador, excelente, batalhador, 
esperamos que muitos outros procurem alcançar muitas e muitas lutas como essa, 
para que a gente possa melhorar muito nosso Município, e não só o nosso, mas os 
vários municípios que serão beneficiados; A gente sabe que sozinho não se faz nada e 
eu tenho certeza de que o Ivan está fazendo um belo de um trabalho, mas com a ajuda 
muito grande da nossa equipe de trabalho, que é a nossa assessoria e os nossos 
batalhadores, que  em nome da Solange, eu coloco todos, Agradeço a eles, que 
sempre possam junto com a gente trabalhar, porque eu sempre digo, aqui é uma 
família e família se constrói unida, batalhando, e ouvido muito, porque a gente sozinho 
não faz nada. Quero agradecer ao nosso Prefeito, que esteve conosco em Bento 
Gonçalves, porque assim que deve ser, Câmara e Prefeitura lutando pela melhoria do 
nosso Município, porque esse asfalto não sei quando virá, mas não será beneficiado só 
Barão do triunfo, mas  sim todos os municípios  que ocuparão esses espaço pelo qual 
passará a RST-470, temos que nos dar as mãos, agradecer e pedir a Deus para  que 
se demorar um pouco  para a gente  passar por este asfalto, que nossos filhos netos ou 
amigos, que todos possam usar e dali ter grandes êxitos, que é o que a gente precisa. 
Agradeço mais uma vez ao nosso Vereador Ivan e também o nosso Prefeito Odone, 
que esteve com a gente lá, nos dando força e nos apoiando. Muito Obrigado.” Usou a 
tribuna,VEREADOR (PT)-“Quero cumprimentar o Presidente, demais companheiros 
Vereadores e companheira Vereadora, nossos assistentes, nossos Secretários, que 
são o pessoal que trabalha nesta Casa, que são mais que Secretários para nós, que é 
a Solange, Estefânia, o Cesar, o nosso Assessor Jurídico Alex. Quero cumprimentar  a 
Secretária Mirian, o professor, o meu primo casado com a minha prima Luíza, João 
Luiz, também quero cumprimentar a Sônia, obrigado pela presença, volte sempre, 
quero cumprimentar o meu irmão Zeferino, volte sempre, a gente se sente muito feliz 
em ver a presença de pessoas conhecidas nos assistindo, nossas duas companheiras 
que nos assistem, das quais, eu não lembro o nome no momento;companheiro Eli, me 
dá a honra de ter a tua presença nesta Casa e também na minha casa; companheiro 
Diego e Joelmir, obrigado pela presença, pelo acompanhamento de vocês, que daqui a 
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pouco eu quero falar. Quero dar os parabéns pelo Dia dos Pais, a todos os pais do 
nosso Município, todas as pessoas, quero dizer a vocês que eu não sou pai hoje, mas 
passei praticamente o sábado e o domingo olhando televisão, e senti muita falta de 
uma pessoa sempre foi  muito importante na minha vida que é o meu pai, muita falta 
mesmo, porque a gente assistiu e passou um filme na minha cabeça  desde que eu era 
criança, e também nunca tive tanta vontade de ser pai como nesses dois dias que eu 
tive sozinho na minha casa, pela falta de ter essa coisa tão importante que é ter o pai 
junto com a gente, a família e a pessoa se sentir sozinha, mas acredito que nunca 
estou sozinho, sempre estou com Deus, então ele que sabe da minha vida, e a minha 
vida é ele que comanda e não eu, eu apenas sigo aquilo que eu acredito que seja o 
que ele quer para mim. Quero fazer o relato da minha semana como eu venho fazendo: 
na terça-feira, dia quatro, nós tivemos em Bento Gonçalves, na luta da construção da 
RST-470, é uma luta que vem do Presidente desta Casa, Ivan, que teve o apoio de 
quase todos os vereadores nessa ia a Bento Gonçalves, teve o apoio da Vereadora 
Rosa, e o apoio de outras pessoas que foram junto conosco, e eu quero simplesmente 
agradecer, tinha tanta coisa para dizer, mas esse sonho, luta por esse nosso sonho, 
não desista e pode contar comigo e com todos os Vereadores nesse trabalho, pode 
contar nesse sentido. Quarta-feira tinha uma reunião do PT Jovem, em Porto Alegre; 
na segunda-feira passada nem comentei aqui porque era um assunto recente, eu fui 
convidado pelo prefeito para dar uma conversada com ele, e ele pediu para nós 
trocarmos a Coordenadora da Agricultura,  e como é um acordo de partido, a gente 
conversou bastante na segunda-feira passada, e chegamos a um acordo que nós 
íamos fazer essa reunião hoje, na minha casa, atendendo, porque o Prefeito quer que 
o nosso Município ande, e quando tem alguma coisa que não tem ninguém que seja 
culpado, o destino nos trás alguma coisa, algum erro no nosso caminho, ou que seja 
alguma coisa para nos atrapalhar, nós não conseguimos andar, então ele pediu que 
nós trocássemos, e nós aceitamos porque um acordo político é assim, nós não temos 
que estar brigando, nós temos é que cumprir o nosso trato, e é isso que estamos 
fazendo; então na quarta-feira não pude ir nessa reunião do PT Jovem; na quinta-feira 
e  na sexta-feira nós tínhamos reunião no IGAM, que eu gostaria tanto de ter ido, mas 
não pude comparecer pela mesma situação; na quinta-feira surgiu uma reunião da 
ASVERC, para mim e o Presidente, que era para a gente tentar conversar sobre uns 
assuntos de importância, mas infelizmente, nosso caminho parou em Mariana 
Pimentel, quando nós entramos numa ‘Blitz’, mas não de policiais e sim de assaltantes, 
que estavam lá assaltando o BANRISUL  e o SICREDI, nos meteram as suas 
poderosas armas e nos fizeram descer, e levaram reféns, e a chave do carro do colega 
Presidente e nós acabamos ficando a pé, mas graças a Deus nada de mal aconteceu 
e, infelizmente, essas coisas acontecem, está acontecendo em quase todos os 
Municípios, a falta de segurança, não sei dizer até onde que vai isso, mas espero que 
não se repita, o susto foi grande, mas graças a Deus voltamos bem para casa, isso foi 
na quinta-feira; na sexta-feira nós continuamos os trabalhos e domingo choveu, foi 
quando eu fiquei em casa, nesses dois dias, e hoje, nós tivemos a honra de ter essa 
reunião extraordinária urgente do PT, na sede do Esporte Clube Duarte, e nós 
conversamos bastante durante a tarde, e foram duas pessoas disputando, num acordo, 
numa votação entre o partido disputando essa coordenação, duas pessoas mais 
importantes ou tão importantes como o PT para mim, duas pessoas que eu conheço de 
história, que estavam aí e que foram para o voto com os companheiros, um é o 
companheiro Eli, que quando eu vim para o PT, ele também  já fazia parte desse 
partido, dentro do Município, e o outro é o companheiro Jair, ex-vereador em Cerro 
Grande do Sul, que veio apresentado pelo Paulo Storkc, e o Eli, apresentado pelo 
Vereador Álvaro, também para gente chegar a um acordo e colocar um dos 
coordenadores. Foi uma votação bonita, muito linda, de dar muito orgulho, por hoje eu 
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ser o coordenador do partido, as duas pessoas mostrando as suas qualidades, e a 
votação foi por um voto de diferença, então companheiro Eli, não te assusta porque faz 
tempo que a gente se conhece e eu conheço a tua capacidade e sei que um dia a tua 
hora vai chegar, e eu vou estar junto para te ajudar, se Deus quiser; Quero agradecer 
aos vinte companheiros que estavam presentes hoje lá, que podiam votar e o outro 
pessoal que não podia votar porque não eram filiados ou não tinham condições de 
votar hoje. Quero agradecer a todos que estiveram lá, e amanhã estaremos 
apresentando o novo coordenador ao Prefeito, então dentro do nosso acordo amanhã 
será apresentado ao Prefeito, porque ele não se encontrava hoje. Gostaria de falar 
sobre o caso de eu tentar entrar em contato com um advogado, para conversar sobre o 
assunto da luz elétrica, que o pessoal colocou as suas questões na mão do advogado 
ou da advogada, e que nós hoje temos que pagar oitocentos, quase novecentos reais, 
conversando com o João Vicente, o advogado, ficou marcado para sexta-feira, às 
noves horas da manhã, ele estará presente aqui, e eu gostaria de que todos os 
companheiros Vereadores e companheira Vereadora, que soubesse de alguém que 
está com o caso na mão da Jaqueline e da Luciane, que viesse aqui, e alguém também 
que tivesse outros caso para tratar com esse advogado, João Vicente da Rosa.  Ele vai 
estar aqui às nove horas da manhã, na sexta-feira, já deixei agendado com a Solange, 
e ela nos confirmou agora, então era isso nesse momento, eu até tenho mais um 
assunto, mas deixarei para o momento do líder, porque se não ficarei conversando a 
noite toda e eu sei que mais gente querendo falar. Obrigado.” Em 
COMUNICAÇÕES,Usou a tribuna,VEREADOR ILO (PMDB)-“Quero saudar em 
especial o Presidente Ivan, colegas Vereadores, e a todos os nossos Assistentes. De 
primeira mão quero deixar os parabéns pela data de ontem, que foi o Dia dos Pais, 
casualmente não tenho mais meu pai aqui comigo, mas com certeza está bem acolhido 
por Deus. Quero deixar os parabéns a todos os pais baronenses de nosso Estado, e de 
todo o Brasil pelo dia de ontem. Quero fazer um relato da viagem que fizemos a Bento 
Gonçalves, na terca-feira, quero deixar os parabéns ao Presidente Ivan, por essa bela 
iniciativa, que é a RST-470, eu acho que o Presidente, sem dúvida, está de parabéns 
pelo grande evento que tivemos lá, um evento de grande porte, com bastante gente; 
quero agradecer a todas as pessoas que fizeram parte desse evento, Prefeito, e todas 
as pessoas do nosso Município que acompanharam, eu acho que é um  grande rumo, 
as tentativas são essas, eu acho que alguém tem que começar, Presidente Ivan, 
Câmara Municipal, e demais pessoas, novamente parabenizo o Presidente por essa 
iniciativa rumo a RST-470. Quero agradecer o cartão que recebi da Câmara Municipal, 
colegas Vereadores, os ilustres parabéns que recebi dos colegas, casualmente hoje, 
estou completando meus cinquenta e um anos, estou muito contente em fazer mai um 
aniversario, nós éramos em sete irmãos na família, mas eu perdi um irmão, com vinte e 
um anos, perdi outro irmão com trinta e nove anos, e, graças a Deus, estou fazendo 
cinquenta e um anos hoje, então estou de parabéns por tantos anos de vida que estou 
aqui. Agradeço a todas as pessoas que estiveram visitando minha residência hoje, 
Presidente Ivan, o Alex, o Abílio, o Queixinho. Desejo boas vindas hoje, à ex-vereadora 
Sônia, que continue sempre conosco, grande batalhadora nesta Casa. Seria isso. 
Obrigado.” Usou a tribuna,VEREADOR RENATO (PP)-“Quero cumprimentar o 
Presidente, Vereadores, Vereadora, nossos assessores, e a todas as pessoas 
presentes em nossa Câmara. Em primeiro lugar eu gostaria de mandar os parabéns 
para todos os pais do nosso Município, especialmente para o Cesar, que se não é pai, 
provavelmente, hoje ou amanhã será pai. Gostaria de parabenizar o Presidente Ivan 
pela reunião que fomos em  Bento Gonçalves,  e todas as pessoas que se envolveram 
nesse trabalho, pelo belíssimo trabalho que a gente fez. Para a gente é uma honra ir a 
um lugar tão distante, e tivemos cento e quarenta e sete municípios, convocados para 
a reunião, onde o Presidente Ivan coordenou a reunião, com bastante clareza, 



5 
 

 

Ata nº 032/09   5 
 

belíssimo trabalho. Foi dado o primeiro passo, onde agora não se trabalha só com o 
Município, mas sim com cento e quarenta e sete municípios que a gente vai 
representar no Governo do Estado. Quero fazer um relato da votação da consulta 
popular que nós tivemos no Município. Temos no Município hoje um total de quatro mil 
oitocentos e dezessete eleitores, na Consulta Popular nós tivemos novecentos e trinta 
e seis votantes, e deu um total de três mil setecentos e setenta e dois votos; na Saúde 
a gente teve oitocentos e trinta e sete; na Agricultura que teve duas partes da: 
Aquisição e Financiamento de máquinas, quinhentos e oitenta; Agricultura de Estradas, 
seiscentos e oitenta e oito; Educação, quinhentos e vinte e um; Segurança duzentos e 
noventa e um; Trabalho e Assistência Social foram duzentos e oitenta e dois votos; 
Meio Ambiente, cento e cinquenta e oito, desenvolvimento cento e trinta  cinco; 
Desporto e Turismo, duzentos e quarenta e dois votos; e Metroplan, que algumas das 
urnas nem estavam fazendo votos, mas sempre é bom ter, a gente teve dez votos, 
nessa Consulta Popular, que é muito importante para o Município. Quero agradecer a 
todas as pessoas que se empenharam nesse serviço, na votação, porque uma pessoa 
sozinha não consegue, mas se todos  trabalharem unidos, com certeza, vai se 
conseguir alcançar a meta. Queríamos chegar na meta de vinte por cento do votos, não 
foi conseguido, mas faltou praticamente um voto por urna, o Secretário do COMUDE, 
que é o Severino, já está trabalhando para ver se a gente não perde esses cinquenta 
mil que é um plus, é tipo um bônus que a gente teria que conseguir vinte por cento dos 
votos que não foi conseguido, mas creio que por uma diferença mínima que teve de 
vinte votos a gente não vai perder esse bônus, já está trabalhando em cima disso, para 
tentar a vinda para o Município; seria para estradas, não essas estradas principais, 
mas para entradas de sinais. Agradeço a presença de todas as pessoas, sempre que 
puderem retornar a esta Casa, para gente é muito importante que as pessoas venham 
assistir o trabalho da gente, fazer uma sessão, quanto mais gente estiver presente, e 
gente se sente mais à vontade, mais orgulhoso e sempre que puderem retornem, esse 
é o convite que eu deixo às pessoas presentes. Gostaria de agradecer a presença do 
Prefeito que foi com a gente em bento Gonçalves, foi uma reunião de um trabalho 
iniciado pela Câmara, excelente trabalho, e que a gente tem que ir profundo nesse 
trabalho, e eu creio que tem como essa RST-470 sair do papel,  do projeto. Seria isso. 
Obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram 
discutidas e votadas as  proposições e projetos, que foram dirigidos ao Executivo 
Municipal: INDICAÇÃO N° 149/09 VEREADOR ALVARO- no sentido que seja 
providenciado construção de parada de ônibus em frente a casa de Fordelina  Silva do 
Nascimento, entrada da casa do Sr.Jorge e Lorentino, Produção, adiante de Florêncio 
Vieira(APROVADA POR UNANIMIDADE). PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 019/09 
BANCADA PMDB E DEM- no sentido que envie a esta Casa Legislativa relatório 
detalhado sobre o preenchimento de vaga de todos os Professores de Área I e Área II, 
tanto dos Professores concursados, quanto daqueles que recebem extensão de 
jornada, como também as despesas das contratações suplementares, ou seja, com os 
profissionais desdobrados. Além disso, seja especificado o turno em que estes 
Professores atuam e a Graduação/Titulação destes profissionais para suprirem o cargo 
que lhes foi concedido. Seja também informada a relação dos professores que se 
encontram em licença saúde e licença para interesse particular(APROVADA POR 
UNANIMIDADE). PROJETO DE LEI 034/09-Abre Crédito Especial(Aprovado por 
unanimidade). PROJETO DE LEI 035/09- Plano de Educação Municipal-URGÊNCIA 
(rejeitada a urgência por sete a um votos contra). Encerrada a ordem do dia foi 
passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA,VEREADOR OSMAR líder PTB-
“Quero saudar o Presidente, demais colegas Vereadores, e Vereadora, nossos 
Assessores, e as pessoas que nos assistem. Entre tantos assuntos que tenho para 
comentar, em primeiro lugar eu quero deixar as felicitações para todos os pais do 
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Barão, do Rio Grande do Sul e do Brasil, que tenham a maior felicidade do mundo e 
que tenham plena harmonia perante às suas  famílias. Eu não tenho meu pai a 
dezenove anos, vai fazer daqui a três dias que eu perdi ele, mas tenho certeza de que 
ele está me bom lugar e me dando assistência para que eu seja o que sou hoje, porque 
se não fosse o meu pai, eu não teria o que tenho, como pessoa e a família que tenho, 
então a ele os meus agradecimentos.  O segundo assunto é sobre a ida a Bento 
Gonçalves, eu quero aqui ao nobre Vereador Ivan, pedir as minhas desculpas, por não 
ter podido me fazer presente, porque eu amanheci um pouco gripado e diante desse 
comentário que a gente assisti diariamente por rádio, televisão, pessoalmente sobre a 
Gripe A, nos causa medo, então a gente estando gripado, perde um pouco da 
imunidade e tem mais facilidade de ser contagiado,  por um pouco de receio que eu 
não fui, mas eu sei eu estava bem representado, por meus colegas, e, principalmente, 
pelo Vereador Ivan, que conduz essa grande caminhada. Eu tenho certeza que está 
em boas mãos pela sua versatilidade política e pessoal, em querer as coisas da melhor 
maneira possível, e ele se sentindo amparado pelos colegas, mais força ele vai ter para 
trabalhar. De muitas pessoas até a gente poderá ouvir que isso é um sonho maluco, 
mas não é. Nós não podemos pensar só no hoje, nem só no amanhã, temos que 
pensar a longo prazo, e ser um pouco mais otimista do que a própria realidade, porque 
as coisas poderão vir através das forças políticas de âmbito Municipal, Estadual, e 
Federal, havendo essa união, essa compreensão de tantos municípios que vão ser 
privilegiados com esse grande projeto, juntos, unidos, nós teremos mais facilidade de 
realizar esse grande sonho, e eu digo um sonho maluco, mas não é, porque como 
disse a Vereadora Rosa, respeitosamente, porque é uma pessoa que tem tido uma 
compreensão tamanha, sempre pregando boas palavras e bons conselhos, porque se 
não houver união nós não vamos a lugar nenhum, tem que haver união, tem que haver 
o entendimento de que o trabalho é a bem de um todo e não a bem de partidos, nós 
temos que por isso na cabeça e caminhar firme, de mãos dadas, que um dia 
chegaremos lá, e eu sou um dos Vereadores de mais idade desta Casa, mais ainda 
estou otimista, porque ainda quero transitar em cima desse asfalto, porque se 
depender da boa vontade da Câmara de Barão do Triunfo, do Presidente da Câmara, e 
das nossas autoridades baronenses, esse sonho eu vou realizar, porque os trabalhos 
desta Casa, para quem não tem acompanhado, vocês podem ter certeza de que estão 
sendo bem conduzidos, para ser uma pessoa que entrou aqui sem muita experiência, 
como o Vereador Ivan, que não tinha tido participação política enquanto não foi eleito, 
eu posso dizer a vocês que nós estamos de parabéns com o Presidente que temos, e 
digo ao mesmo tempo, porque eu não estou aqui lisonjeando o Ivan, porque se nós 
tivermos que ter uma conversa um pouco áspera e de peso, nós teremos lugar para o 
diálogo, e teremos o mesmo lugar para o acerto, a bem de vocês, não a bem do partido 
do PMDB ou PTB, porque nós queremos trabalho para o Município e eu tenho certeza 
que ele como Presidente está inclinado para o bem do Município, então meus parabéns 
Ivan, continue dando suporte para esse grande projeto,  mesmo eu não tendo ido lá, eu 
te peço desculpas, tu sabes disso, e eu estou lá no fundo da Serra, com toda a minha 
humildade pessoal e política, mas naquilo que eu puder contribuir, eu darei de coração 
aberto para te ajudar. Seria isso. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO líder PT –“Quero 
mais uma vez agradecer a presença de todos e pedir desculpas ao Presidente Ivan, 
tinha surgido mais uma reunião da ASVERC e não deu, era para ser quinta-feira e foi 
no sábado, e por causa da chuva eu não pude vir acompanhar, fiquei um pouco triste 
porque eu estava de moto e não tinha como chegar à cidade, e não pude acompanhar 
essa reunião, mas estou sabendo que foi muito boa, e eu tinha certeza de que tu irias 
chegar lá e tocar essa reunião que é importante para nós Vereadores, é a Associação 
de Vereadores da Região Carbonífera. Hoje quando eu cheguei no Barão, eu soube 
que tinha um senhor me procurando, que é o senhor Valdomiro Mariano de Abreu, com 
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a chuva dessa noite, com o vento, foi destelhada a casa dele, e ele se encontra na rua,  
mais da metade das telhas dele, lá no Cerro dos Abreus, voaram e ele não tem 
condições de ajeitar a casa novamente. Gostaria de falar com a Secretária, já 
passando o recado aproveitando que está aí a Secretária da Saúde, porque esse já é 
um meio da saúde, da Assistência Social, do pessoal que é responsável por esse tipo 
de coisa que acontece dentro do nosso Município, que ninguém gosta que aconteça, 
que dê uma passadinha, porque em reuniões aqui eu falei várias vezes do Bolsa 
Família, em reuniões eu estive aqui presente com esse pessoal que trabalha nessa 
área, e quando eu disse que haviam famílias que necessitavam do Bolsa Família, e 
que não tinham dentro do Município, essa é uma delas; são seis crianças numa casa, 
condições péssimas, não recebem a Bolsa Família, não  tem assistência da Assistência 
Social, não tem esse tipo de coisa. Liguei para eles agora à noite, ficaram de ir lá na 
casa deles, mas não tinham chegado até escurecer. Eu espero que as pessoas 
responsáveis por essa parte assumam sua responsabilidade e deem auxilio a essa 
família, é isso que eu desejo, não estou criticando, de repente é falta de tempo, mas 
eles estão com  a metade da casa deles tapada com uma lona plástica, e não tem 
condições hoje de arrumar a casa deles, então como as secretarias são juntas, peço a 
Secretária Mirian que faça esse favor, dê uma conversada, porque também é saúde, 
hoje se essas crianças adoecerem, eles voltarão ao posto, voltarão a dar despesa para 
o Município, mas antes disso dá para atender eles na casa deles para que isso não 
ocorra. Quero parabenizar o Vereador Ilo, porque eu passei na casa dele e estava 
bonita a festa, mas eu já vinha queimado, se não iria chegar lá, porque a vontade era 
de chegar, estava muito bonito, então quero parabenizá-lo pelo seu aniversário. Quero 
parabenizar também, para dar um agrado a algumas pessoas e outras não, quero dar 
os parabéns a todos os colorados pela Copa Suruca, no Japão, ergueram uma taça e o 
Inter foi lá e buscou, e também parabenizo o pessoal gremista, que hoje não estão 
mais torcendo para o Grêmio, mas para o Greminho, que ganhou do Grêmio nesse 
domingo passado, eu estou bem informado, passei o dia ao redor da tevê. Obrigado.” 
VEREADOR JORGE líder DEM-“Quero cumprimentar o Presidente, demais 
Vereadores, Vereadora, e os demais presentes. Quero em primeiro lugar, dar os 
parabéns aos pais pela passagem do Dia dos Pais ocorrido no dia de ontem. Quero 
parabenizar nosso amigo Vereador Ilo pelo aniversário dele hoje, fui convidado, estive 
presente, onde também estava presente o deputado Alceu Moreira e o nosso amigo 
Lody. Quero dizer que tivemos uma grande reunião em Bento Gonçalves, sobre a RST-
470, onde estão envolvidos cento e quarenta e sete municípios, que no certo mesmo 
serão beneficiados mais de mil municípios pelo que vai atingir essa RST. O que está 
mais a mão para nós é a ponte entre São Jerônimo e Triunfo, porque nesse asfalto, o 
principio será a ponte, porque sem a ponte o asfalto será quase que inviável, mas nós 
vamos lutar para que isso aconteça e que essa ponte saia de imediato, porque o 
Prefeito de Triunfo disponibilizou quase a metade do valor da ponte para auxiliar nessa 
construção. Quero fazer um pequeno comentário sobre um bueiro do Mato da Justa, 
que a Vereadora Rosa fez um pedido, e com essa chuva caiu mais dois canos, dou um 
alerta para o Executivo para ver se ele consegue arrumar ali, porque os alunos estão 
agora de férias, devido a Gripe A, e se continuar daquela forma, quando os alunos 
estiverem estudando, vão ter que parar o trânsito para arrumar aquele bueiro, então eu 
acho que estaria na hora de consertar o bueiro antes que atravesse a estrada; também 
sobre a ponte que a Vereadora Rosa fez um pedido, que é perto da casa dela, que tem 
uns pranchões arrancados, tem pregos de ponta lá, eu passei ontem para fazer uma 
corrida para lá: aquela ponte está péssima. Tenho também um pedido que eu fiz de 
uma ponte aqui no Arroio Grande, que está quase caindo, agora com essa chuva não 
sei se não caiu, espero que o Executivo, antes de começar as aulas, encontre uma 
forma de consertá-la. Quero deixar mais um abraço ao meu amigo e Vereador 
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Canelão, pela passagem do aniversario dele hoje. Seria isso. Muito obrigado.” 
Solicitou a palavra,VEREADOR OSMAR Líder PTB-“Eu gostaria de passar para o 
população presente, porque à vezes eles se dão conta de algumas votações sem as 
pessoas argumentarem, e eu quero falar sobre a rejeição do pedido de urgência sobre 
o projeto que é o Plano de Educação, nos chegou hoje e não teria como nós votarmos 
a urgência, estaríamos sendo injustos com a classe da educação, não tomando 
conhecimento do projeto, porque eu não li nenhuma página, porque chegou hoje, 
penso que foi à tarde, são quarenta e três páginas, vocês já pensaram se a gente 
votasse esse projeto fechado, e causasse amanhã, ou ao longo dos dez anos uma 
repercussão negativa, em quem vocês colocariam a culpa? Nos vereadores. Então foi 
onde a gente tomou a decisão de rejeitar o pedido de urgência do projeto, mas vocês 
que tem o seu filho a sua filha no colégio, não se preocupe porque não é o objetivo 
desta Casa prejudicar o andamento dos trabalhos, eu diria assim até em conjunto da 
Administração, nós queremos procurar ter um ponto de vista bem claro do projeto, para 
que ele não possa vir a causar danos maiores na educação do Município, então isso é 
uma justificativa da minha parte, porque nós devemos satisfação dos nossos trabalhos, 
então seria completamente contramão se nós votássemos a urgência, mais rápido nós 
teríamos que votar o projeto e provavelmente nós não teríamos condições de analisar 
profundamente ele, então foi essa a decisão que tomamos, aquelas pessoas que 
tiverem um ponte de vista sem ouvir maiores comentários sobre o projeto, então 
entendam vocês, são quarenta e três páginas, até passando um pouco, que nós temos 
que analisar, e essa análise provavelmente vai ter que ser uma análise em conjunto, 
trocando ideias, com nosso Assessor, com os demais membros desta Casa, e quero 
pensar que vai ser dessa forma que nos vamos decidir o projeto. Obrigado.”Solicitou a 
palavra,VEREADOR FERNANDO PP-“Quero cumprimentar novamente a todos. Quero 
agradecer ao Executivo, porque hoje bem cedo eu liguei para eles, porque nós 
estávamos com a estrada do nosso Município interditada por causa dessa chuvarada 
que veio, que é perto da Lomba do Enforcado, devido as chuvas, desabou terra do 
barranco dos dois lados, de manhã cedo eu tive que sair e ir a São Jerônimo fazer, e 
quando vi não conseguia passar, e eu liguei logo para o Executivo e ele disse que iria 
providenciar, na volta eu passei lá e já tinha sido tirado a terra do desmoronamento, e 
depois, logo em seguida, tive que ligar de novo por causa de um bueiro na Linha 
Brandão, que estava corrido por baixo, e só carro pequeno para passar ali também, 
então quero agradecer ao Executivo também, porque logo em seguida eles destinaram 
máquinas para ir lá arrumar, acredito que na parte da tarde conseguiram terminar. 
Seria isso. Obrigado.”Solicitou a palavra,VEREADOR JORGE líder DEM-“Eu quero 
agradecer a ida do nosso Prefeito a Bento Gonçalves. A gente critica, às vezes, por 
falta de fazer algum serviço, mas quando alguma coisa é feita em prol da nossa 
comunidade, a gente também tem que agradecer, quero então agradecer ao Prefeito 
Odone, por sua ida a Bento Gonçalves, para nos dar esse apoio, junto com nossos 
Vereadores aqui de Barão, inclusive, quero agradecer ao bom discurso que o Prefeito 
fez lá, falou  muito bem, quero agradecê-lo. Obrigado.” Usou o espaço,PRESIDENTE 
IVAN-“Novamente quero agradecer a presença de todos, quero fazer algumas 
colocações, tentarei fazer o mais rápido possível. Quero agradecer aos Vereadores 
pela solidariedade em suas palavras, e lembrar também que esse trabalho que a gente 
vem desenvolvendo é fruto de um trabalho conjunto, um trabalho da Câmara de 
Vereadores de Barão do Triunfo, ao qual nós todos estamos imbuídos, para que nós 
tenhamos um sucesso, quem sabe não estejamos mais aqui para ver e com o 
pensamento positivo, e vendo como estamos trabalhando, eu acredito que estamos no 
caminho certo. Quero trazer conforme é do conhecimento dos senhores, e das 
senhoras, foi realizado nesse dia quatro, o estudo, o trabalho da conclusão da RST-
470, na pauta, lá em Bento Gonçalves, naquela oportunidade, foi registrada uma 
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importante participação das autoridades convidadas, momento no qual foi lido uma 
mensagem da Excelentíssima Governadora do Estado, oportunizando a Conclusão da 
pretendida, foi por fim instituída uma comissão com vistas à elaboração do relatório 
final sobre o encontro e decisões tomadas, constituídas pelas Câmaras Municipais de 
Barão do Triunfo, Cerro Grande do Sul, Camaquã, Lagoa Vermelha e a Prefeitura de 
Bento Gonçalves. Neste momento estão sendo solicitadas a todos os Municípios, os 
cento e quarenta e sete, através de Prefeituras Municipais, Câmaras Municipais, 
entidades representativas do setor industrial e comercial, declarações de adesão ao 
movimento para que seja anexado ao relatório a ser encaminhado ao Governo do 
Estado, paralelamente a minuta do relatório final já está sendo distribuída à comissão 
para apreciação e discussão, alteração no todo ou em parte, se assim desejarem. A 
previsão para conclusão do relatório, se não houver modificações grandiosas e se os 
demais integrantes se dispuserem rapidamente a responder, é de que nos próximos 
dez dias o relatório esteja concluído e agendado para entrega à senhora Governadora. 
Isso era o que eu desejava informar sobre o andamento do trabalho nos próximos dias. 
No mais quero agradecer a confiança, o apoio recebido pelos colegas, também ao 
Prefeito Municipal que lá esteve presente, nos apoiando e nos ajudando, e gentilmente 
nos cedendo o transporte para que fôssemos lá, também lá esteve firme com sua 
convicção e com o sonho firme em nossos ideais. Quero parabenizar o Vereador Ilo 
pela passagem de seu aniversário, nessa segunda, desejar-lhe muito êxito, saúde em 
sua vida, tanto pessoal, como política. Quero comentar sobre o evento que o Clube de 
Mães realizou nessa sexta-feira passada, em homenagem ao dia dos pais, realizado na 
Linha Nova, tivemos palestras, com apresentação de slides sobre a saúde da mulher, 
também trabalho infantil, meio ambiente e auto-estima, então a pedido da Presidenta 
Liziane Mausolf, que pediu a mim que agradecesse na sessão à Prefeitura, que cedeu 
os funcionários para as palestras, a EMATER, a Câmara de Vereadores pelo apoio 
assim como a CRM, que patrocinou esse evento. Quero lembrar ainda que após a 
reunião teremos uma palestra, com  a Secretária da Saúde Mirian, dando 
esclarecimentos sobre a Gripe A.” Nada mais a tratar, o Presidente determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, dia 
dezessete do mês em curso, na mesma hora e local.   
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